



## 全省人大“高质量发展，代表在行动”活动座谈会召开

本报讯(记者 周雪舟 吴凡)8月26日,全省人大“高质量发展,代表在行动”活动座谈会在遵义市召开。省人大常委会党组书记、副主任陶长海出席会议并讲话,副主任郭端民、桑维亮、王忠、杨永英、李豫贵,党组成员于杰,秘书长潘荣出席会议。市人大常委会

委员会主任何薇参加会议并致辞、作交流发言。

会议指出,“高质量发展,代表在行动”活动开展以来,全省各级人大及其常委会、各级人大代表坚持“四级人大联动,五级代表行动”,围绕贵州高质量发展所需,认真履行履职,推动在高质量立法中

展现新担当、在高效能监督中展现新作为、在高水平履职中展现新形象,不断丰富和拓展全过程人民民主人大实践。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平总书记在贵州考察时的重

要讲话精神,牢牢把握“四个机关”建设定位,围绕学习贯彻新修订的代表法,持续深化拓展“高质量发展,代表在行动”活动,坚持发挥人大代表作用与发挥人大职能作用、人大代表执行代表职务与做好本职工作、人大代表大会期间依法履职与闭会期间发挥作

用有机结合,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出人大新贡献。

会前,参会人员到贵州卓豪农业科技股份有限公司、遵义铝业股份有限公司、贵州珍酒酿酒有限公司调研。

## 2025年贵州技能大赛——食品检验技能竞赛决赛在遵义举行

本报讯(记者 林朋)8月25日至26日,2025年贵州技能大赛——食品检验技能竞赛决赛在遵义举行,全省9个市(州)17家食品检验机构30名技术骨干齐聚一堂,展开了一场激烈的技能大比拼。

据了解,本次技能竞赛由省市场监督管理局、省人力资源和社会保障厅、省总工会联合主办,是贵州省聚焦食品检验人才队伍建设的重要赛事。初赛阶段,各市(州)市场监管局精心谋划、周密部署,广泛动员辖区食品检验机构参与,

有113名检验人员报名参赛,最终30名检验人员凭借过硬实力脱颖而出,晋级决赛。

决赛设置了理论测试和实验操作两个环节。理论测试主要考察参赛选手对食品相关法律法规、国家食品相关标准、食品检验操作

规范等的掌握;实验操作主要考察参赛选手对食品检验检测相关专业知识的运用情况,以及基本操作的规范性、熟练性和准确性,综合评估参赛选手的技能水平。

经过激烈角逐,黔南州检验检测院文奇菊获得一等奖,贵州谱

尼测试技术有限公司毛劲松、遵义市精科信检测有限公司罗然获得二等奖,毕节市市场监督管理局检验检测中心靳慎言、贵州省酒类产品质量检验检测院王开凤、黔南州检验检测院陈萍获得三等奖。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 以学促干书写乡村振兴新答卷

记者 张驰

初秋的黔北大地,处处涌动着丰收的喜悦。在汇川区芝麻镇的层层梯田里,沉甸甸的高粱穗压弯了枝头,无人机载着刚收割的高粱在山间穿梭;在新蒲新区中国辣椒城,来自全国各地的客商活跃于交易大厅,电子屏幕上实时跳动着辣椒交易数据;在播州区洪关乡,正在修建的文化广场热火朝天,村民们积极投工投劳,对美好生活充满期待……一幅幅生机勃勃的乡村振兴画卷背后,跃动着遵义各级党组织和党员干部学思践悟、担当作为的坚实身影。

“品种好,管理科学,预计今年亩产可达1400斤!”在播州区三岔镇的稻田边,种粮大户张道良的“增收账”算得格外响亮。这份底气,来自镇里“农技先锋队”开设的“田间课堂”。这支由党员技术骨干组成的队伍,今年推广优质稻种1.2万亩,“科学种田”已成为当地农户的共识。

这样的场景,是遵义市扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的写照。全市农业农村系统党员干部深学细悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全力保障粮食安全和重要农产品供给,将学习教育同乡村振兴重点工作相结合,通过抓技能培训、修产业道路、解销路难题等举措,为推进乡村全面振兴凝聚强大合力。

面对辣椒产业加工能力不足的瓶颈,市辣椒产业专班党员干部带队深入基层调研,争取到农业农村部2亿元的辣椒产业集群项目;市农业农村局党员骨干牵头制定《遵义市2025年红粱收储工作方案》,联合酒企构建全链条的红粱生产和管理模式。今年全市红粱订单种植面积达130余万亩,预计产量达30万吨。

“以前靠人背高(红)粱,一天肩膀磨得生疼。现在用无人机运输,150斤高(红)粱‘嗖’地就飞下山了!”汇川区芝麻镇观音寺村村民夏应林

的感慨,道出了科技给山区农业带来的变化。今年,观音寺村引进重庆的一家无人机服务团队,每斤收取服务费0.15元,收割效率大幅提升。

科技赋能,订单种植,今年观音寺村共种植红粱3500亩,预计销售额800万元。村党支部书记卢大伟说:“无人机运输、物联网监测这些技术,是党员干部先学一步后,再手把手地教给群众的。”

“广场建好后,重庆客人来了又多了个要处!”播州区洪关乡洪关村村民宗恩超的朴实话语里满是期待。以开展学习教育为契机,洪关村积极回应群众诉求,争取40余万元资金整治村庄环境,对乡村旅游进行提档升级。

办实事解民忧的故事,在播州区其他地方同样上演:马蹄镇干部化身“推销员”,为洋河村滞销的7000多斤土豆找到买家;枫香镇花茂村积极争取项目资金,为20余亩果园修建产业路……一件件沾着泥土、冒着热气的民生实事,成为检验学习教育成效的注脚。

走进新蒲新区虾子镇中国辣椒城,电子大屏上实时显示着辣椒价格指数、交易数据等信息。这个全球最大的辣椒集散交易中心之一,今年上半年辣椒交易量达20万吨。

以辣椒兴业富民,在第10届贵州·遵义国际辣椒博览会上,新蒲新区向与会嘉宾展示了当前辣椒产业发展的图景:全区培育职业椒农3000户,建成4个辣椒专业种植镇村,集聚了“贵三红”“遵义德庄食品”等辣椒深加工企业,用“小辣椒”串起三产融合的致富路。

从美化乡村到修产业路,从田间促销到技能培训,秋阳下的黔北,高粱红、椒飘香,广大党员干部将学习教育成果转化为助力乡村振兴的实际行动。

### 市县联动·遵义故事

## 务川籍导演覃亚新片《如果悲伤可以解释》在务川举行首映式

本报讯(记者 张驰 见习记者 徐华蔚 务川融媒记者 王冬娅 文锐)8月23日,由务川籍电影人覃亚编剧并执导的电影《如果悲伤可以解释》在横店电影城(务川店)举行首映式。影片将于8月28日全国上映。首映式现场气氛热烈,导

演覃亚携主演团队亮相,分享了电影的创作历程与拍摄点滴,还解读了当代青年面临的彩礼压力与婚恋困境中的情感问题。

值得一提的是,影片多次在务川取景,在讲述情感故事的同时,也将务川的秀美山水与淳朴

厚重的人文气息巧妙融入故事,成为影片厚重的地方底色。

本片凭借扎实的剧本和真挚的情感表达,在重庆青年电影展斩获最佳编剧奖。据悉,本片先后入围北京国际电影节产业放映单元、重庆青年电影展竞赛单元等。



近日,一场以“稻乡·村市——一起‘趣’赶集”为主题的田园活动,在绥阳县旺草镇拉开帷幕,活动将持续至8月29日。

本次活动充分利用旺草镇优质的稻田景观和农耕文化资源,设置了摸鱼体验、农趣景观打卡、热气球观光、乡土美食集市和田园音乐会五大沉浸式场景,吸引了众多游客。

(记者 刘娟 摄)